

(106)學年度新生始業典禮致詞 (嶄新的歲月)

各位同學，我是校長，代表正德高中全體老師歡迎大家！今天，各位走進這美麗的校園，成為正德高中的學生，即將展開三年嶄新的學習歲月。不管這個選擇是來自你自己或家長的要求，校長都要明確地告訴大家，這樣的決定是正確的。因為在未來三年的學習中，各位將體驗到一種獨特的私立學校教育氛圍，那是：嚴謹的學習規範，但卻處處充滿溫馨與友善的關懷與指引，這樣的環境將會讓大家安然的度過高中或國中的階段，配合諸位各自的努力，營造出一幅幅屬於你們自己美麗的學習畫面。

校長是一位地理教師，對我們周遭的世界充滿好奇與想像。每當晚上遙望遠處孤寂的燈光或抬頭注視著黑夜中閃爍的星光，總會想起年少，像你們一樣的年紀時，懷抱著想要冒險天地、暢遊世界的奇幻夢想。當時沒有網路、電腦，想要接觸世界只有透過讀書與聽廣播，因此也培養出校長喜歡閱讀與聽音樂的習慣。也就是說，我目前的生活習慣，有一大部分是在高中時代養成的，而且高中時代所孕育出的夢想也一直在我的生命中，陪伴著我，帶領我持續努力，追求美好的人生。所以，在未來的三年，校長希望能夠與大家分享我過去努力學習的經驗，在全體老師的協助下，共同引領大家順利完成三年的學習任務，並指引各位一條明亮璀璨的康莊大道。

在嶄新歲月開始的這一時刻，不管以前的學習或考試的成績為何，校長希望各位重新出發，好好把握新的契機，在新的環境下，與新的師長、新的同學共同努力。正德校園的生活不同於以前你們所就讀的學校，各位即將注意到校園環境是優美整潔、教室空間是明亮寬廣、建築大樓是宏偉堅毅，搭配各位身上所穿的這套端莊合宜的制服，在在說明正德高中嚴謹的校園生活規範—不能攜帶手機，上課不可打瞌睡，不要粗俗與喧嘩，要讓自己的學習生活有規劃與秩序，行為舉止優雅有品味，能夠展現各位的青春活力。同時，把握每一天的學習經驗，配合導師與任課教師的指引，好好準備各種功課，裝備自己以創造成功的機會。

最後，校長還是要再度提醒大家，未來三年嶄新的高中學習歲月是各位美好人生的踏腳石，象徵著大家光明的前途。因此，從這一刻開始，各位必須勇於接受即將到來的各種學習挑戰，在師長的指引、同學的陪伴下，努力經營出屬於自己特色的中學生活！